

“就业难”“招人难”交织 “一岗难求”“人才难觅”并存 前四月我市接收毕业生16768人 95%以上到企业就业

本报讯（记者陈敏）昨日，国务院召开全国普通高校毕业生就业创业工作电视电话会议。记者从宁波分会场获悉，今年1月至4月，我市已接收高校毕业生16768人，比去年同期增加6.9%。据统计，近三年，我市接收高校毕业生人数每年在5万人以上，初次就业率保持在90%以上，高于全国平均水平，在全省保持前列。中小微企业已成为我市高校毕业生的就业主渠道。全市接收的高校毕业生95%以上到企业就业。据了解，去年我市共接收高校毕业生53220人，从毕业流向看，机关事业单位3110人，占

5.9%；国有企业3189人，占6%；非国有企业及自主创业人数42784人，占80.39%。为发挥企业使用、培养、蓄积人才的主体作用，我市自2012年起，针对宁波区域产业特点，出台了中小微企业录用高校毕业生社保补贴。按规定，中小微企业录用两年内首次就业的高校毕业生，最高可获24个月/人的社保补贴。两年来，我市1107家企业、7840人获益。2013年，1500余万元社保补贴为全市715家企业招聘5200余名毕业生人才。目前大学生“就业难”和企业“招人难”相交织，“一岗难求”和“人才难觅”的问题并存。

记者从宁波大学了解到，目前，该校2014届毕业生签约就业的已有40%左右，签约率与去年同期基本持平。一些热门专业如医学类、建筑类、机械类、会计类等专业的不少毕业生并不急着签约，而是希望找到更好的岗位。这种现象在宁波其他高校同样存在。但是，今年大学生就业形势依然严峻，全国毕业生总数又创历史新高，达到727万人，而宁波籍的高校毕业生就有4万人左右，就业形势不容乐观。

我市提前全面清除174条“垃圾河”

累计清出垃圾56954.1吨，拆除违法建筑26872.3平方米

“五水共治”我们在行动

本报讯（记者曹爱方 通讯员陈晓众）笔者昨天从市治污水工作组获悉，我市“垃圾河、黑河、臭河”治理（简称“清三河”）首战告捷：全市排查出来的“垃圾河”已全部完成清理，提前两个月完成了省“五水共治”办下达的“垃圾

河”治理工作任务。根据省“五水共治”办工作要求，今年6月底前要全面完成“垃圾河”的清理。在市委、市政府的统筹安排下，全市各地各部门积极行动起来，加大宣传力度，广泛发动群众，在全市范围内掀起了“清三河”、改善水环境的热潮，形成了全民治水的良好局面。各地各部门还按照横向到边、纵向到底、不留死角的工作思路，发动学生、部队官兵等踊跃参与，对各辖区内排查

出来的垃圾河进行了全面清理。来自市治污水工作组的统计数据表示，通过两次排摸，全市共有“垃圾河、黑河、臭河”480条，其中“垃圾河”有174条。截至4月底，我市已投入资金3594.4万元，累计清理垃圾河总长度290.9公里，清理水底淤泥、水中障碍物、水面漂浮物及岸边垃圾等56954.1吨，拆除违法建筑26872.3平方米，并已提前全面完成“垃圾河”清理任务。与此同时，

我市还投入资金45893万元治理黑臭河，目前已整治黑臭河长度181.4公里，封堵排污口602个，清淤164.6万立方米，拆除涉水违法建筑40402.8平方米。据悉，在完成垃圾河清理的同时，我市各地各部门还落实了长效管理机制，对河道实行了保洁制度，并通过严格执法，严厉打击向河道偷排偷倒泥浆、渣土、垃圾等行为，以进一步巩固垃圾河清理成效，为全面消灭黑臭河、有效改善河道水环境创造条件。

卢子跃向原地市级领导通报经济社会发展情况

本报讯（记者周骥）昨天下午，市委副书记、市长卢子跃在原地市级领导读书会上通报市委、市政府近期重点工作和全市经济社会发展情况。项秉炎、叶承垣、陈勇、王卓辉、张永祥等41名担任过地市级领导职务的老同志参加读书会。市委副书记余红艺主持通报会，市委常委、鄞州区委书记陈奕君和市政府秘书长王建社等参加。卢子跃说，宁波发展的新格局、好态势，与历届市委、市人大、市政府、市政协和各位老领导付出的不懈努力、打下的坚实基础是分不开的，衷心感谢各位老领导一直以来关心和支持宁波的建设与发展，对市委、市政府各项工作提出意见和建议。

卢子跃说，今年以来，市委、市政府深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，按照省委、省政府“五水共治、五措并举”的要求，全面落实“双驱动四治理”决策部署，启动实施经济转型升级三年行动计划，注重内需、外需协调发展，注重创新、转型齐头并进，注重改革、开放共同发展，注重惠民、和谐一起保障，全市经济运行总体平稳，创新转型加快发展，社会保持和谐稳定。下一阶段，我们将以改革创新为统领，着力保持经济稳定增长，着力提升增长质量效益，着力增强发展活力动力，着力改善群众生活品质，着力提高服务保障能力，推动全年经济持续健康发展和社会和谐稳定。

卢子跃希望各位老领导今后能一如既往地支持和帮助市委、市政府更好地开展工作，共同推进经济社会平稳健康发展。卢子跃最后要求有关部门扎实做好老干部工作，关心照顾好老同志，并向老领导们致以良好祝愿。

传承良好家风 践行核心价值观 我市启动国际家庭日活动

本报讯（记者杨静雅 通讯员傅奇丹）由市委宣传部、市妇联联合主办的“传承良好家风 践行社会主义核心价值观”5·15国际家庭日主题活动昨天在鄞州区东钱湖镇启动。

在现场，既有家庭陶艺、手工肥皂以及插花等富有现代生活情趣工艺品展示，也有民间艺人现场展示朱金漆木雕、骨木镶嵌、彩线刺绣、老虎鞋制作、香包制作等手工艺。来自鄞州区下应街道河东村78岁的应梅娟老人制作的虎头鞋色彩鲜艳，栩栩如生，引来一片啧啧赞叹声。她说，现在虽说穿虎头鞋的人少了，它的实用性不如以前，但它的制作过程十分有趣，依然富有一定的艺术和鉴赏价值，应该得到传承，近几年，她也收了几个徒弟，希望能将这种手工艺代代相传下去。

据悉，在国际家庭日即将到来之际，我市各地安排了丰富多彩的纪念活动。比如余姚的“巾帼助春蕾·情暖特殊儿童”爱心图书赠送，慈溪的“科学治水家庭先行”主题活动，象山的“我家的家风故事”征集等。

晒晒我家的老照片



昨天下午，在江东区百丈街道舟孟社区举办的“邻里宝藏展”开幕式上，社区居民沈祖怡正在介绍1948年她家拍摄的全家福。当天，该社区“邻里和睦、守望幸福”邻里节启动，“感恩有你，邻里助残”、“快乐天使进千家”等一系列活动将进一步活跃社区文化，密切邻里关系。（严龙 张绘薇 曾红 摄）

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

“蝴蝶墙”、“书卷壁画”、“陶瓷新城”…… 1号线一期6个车站文化墙亮相



鼓楼站文化墙



东门口站文化墙



江厦桥东站文化墙



西门口站文化墙



梁祝公园站文化墙（胡建华 摄）

今日推荐

推广使用新墙材 关停落后砖瓦窑 本月起新建建筑 全面禁用粘土砖

4月份我市居民消费 价格同比上涨2.1%

第2版

“90后”男护士冒险 进“潜水舱”抢救病人 5小时后，病人醒转，他却一 头倒下了

东部新城部分区域 周五下午将封道

第3版

《舌尖2》引发网友吐槽 导演否认“跑题”和“商演”

第8版

乌克兰东部 两州宣布“建国” 俄希望乌当局开启对话 美称不会予以承认

第11版

五水共治 挂图作战 镇海 倾力建设现代化 生态型港口强区

>>>见A4版

刘玉珂同志逝世

本报讯 永嘉县人大原副主任、离休干部刘玉珂（原行政14级，享受地专级政治、生活待遇），因病医治无效，于2014年3月20日逝世，享年89岁。刘玉珂，男，1927年1月出生，山东省苍山县人，1943年1月入伍，1944年2月入党。部队服役期间，历任八路军山东省四县边联支队一大队战士、三纵队八师二十三团一连班长、团部通讯班长，炮兵连排长、副连长；二十二军六十五师炮兵营二连连长，六十四师炮兵营炮连连长、营参谋长，六十四师炮兵营营长；舟嵎要塞区榴炮团一营营长、榴炮团参谋长；崂山守备区第六十五团参谋长、副团长。1976年6月转业后，先后任永嘉县生产指挥部副组长，永嘉县工交办公室副主任，永嘉县人民检察院检察长，永嘉县人大副主任、党组书记。1985年5月离休。刘玉珂同志先后荣立大功2次、三等功2次，评为爱兵模范班班长1次、劳动模范1次。

本报讯（记者冯瑛 通讯员徐昭）“蝶翼双飞”的梁祝站、“书卷错落相叠”的西门口站、“凭栏倚月”的鼓楼站、“左右两侧一览三江古今变迁”的东门口（天一广场）站、“江厦商圈古今交相辉映”的江厦桥东站、“陶瓷拼接再现璀璨新城”的福庆北路站……随着1号线一期工程开通运营在即，昨天6个车站的文化墙正式亮相。

为了更好地发挥轨道交通站点的公共文化功能，1号线一期工程鼓楼站、东门口（天一广场）站、福庆北路站3个重点站，以及梁祝站、西门口站和江厦桥东站等3个文化站分别设置了文化墙。“这些文化墙既能展示宁波历史文化特色，又能体现当代经济、社会和文化发展。在主题选择上，体现了‘一站一主题’的设计理念，同时映射地面主要历史文化古迹。”市轨道交通集团有限公司副总经理陈斌说。

据了解，6个车站文化墙的设计，历时1年多时间。从设计到施工，1号线一期工程车站文化墙主要由清华大学、宁波大学和宁波当地文化名人组成的团队完成。轨道交通1号线一期工程其他14个

车站装修为标准站，简约、淡雅是其整体风格。其中在梁祝公园站站厅层，4大块由LED灯管构成的数朵大小不一的樱花顶灯简约可爱。

“宁波的轨道交通能不能像国外许多地铁站一样，提供互动性的公共文化

平台，比如颇具先锋感的涂鸦、动漫文化墙等？这个想法此前我们也曾考虑过，但十分矛盾。”陈斌表示，城市轨道交通是个流动性的空间，互动性的公共文化平台有可能会增加乘客停留时间，影响轨道交通的正常运行。

新闻链接

“风雅梁祝”梁祝站——该站文化墙采用蝴蝶元素进行创作，但它的蝴蝶墙并不在站内，而是贴着车站壁面朝北方，需从车站外部才能观察到，俨然成为梁祝公园的地标。“故城书韵”西门口站——该站文化墙以天一阁建筑作为背景，错落相叠的书卷壁画展现宁波深厚的藏书文化。“凭栏倚月”鼓楼站——文化墙用镜面不锈钢材料制作月湖平面图来体现月湖水的纯净，上面是城市民居群落鸟瞰，房子的浮雕肌理与湖面的不锈钢材质形成强烈对比。“江厦·天下”东门口（天一广场）站——它的艺术壁画并排安装了很多大

小一致的三角柱，在三角柱的右侧面依次分块铺置了由宁波著名国画大师金林观特地绘制的唐、宋年间东门外三江口的海运码头；在左侧面依次分块放置了现代三江口繁华夜景图片。左右两侧一览宁波三江口的时代变迁。

“东城脉动”江厦桥东站——该站文化墙以灰黄色旧时江厦商圈风貌为底图，上压盖三江口形状的几十家现代宁波知名企业的彩色商标，象征着现代宁波帮身姿。

“璀璨新城”福庆北路站——它的文化墙利用陶、瓷小块材料拼接成抽象的形态和几何的造型，呈现城市建筑的剪影。